

全市教育工作会议召开，市委副书记、市长林峰海指出

# 不让一个困难孩子上不起学

**本报聊城3月30日讯**  
(记者 刘铭) 30日,全市教育工作会议举行。市委副书记、市长林峰海在讲话中指出,一定要推进教育公平,全市不能有一个孩子因家庭困难上不起学,要让残疾儿童少年、农村留守儿童、农村进城务工人员子女平等接受教育。

市委副书记刘加顺主持会议,并宣读市委书记、市人大常委会主任宋远方《致全市教育工作会议的信》,市委常委、常务副市长李希信宣读了《关于表彰全市教育工

作示范乡镇街道的通报》,副市长李吉增作《中共聊城市委、聊城市人民政府关于贯彻国家、省中长期教育改革和发展规划纲要实施意见》起草说明。市领导金维民、申长海、万志博、王改真、汪文耀、秦传滨、刘强等出席会议。

林峰海指出,教育公平是最重要的社会公平,要切实确保教育的起点公平,过程公平和评价公平,要健全学生资助政策体系,保障每个孩子接受教育的基本权利。“全市不能有一个孩子因

为家庭困难上不起学,对于残疾儿童少年、农村留守儿童、农村进城务工人员子女等,要得到平等接受教育的机会,得到更好的照顾。”

林峰海说,鼓励村集体和公民个人开办幼儿园,可结合新农村建设规划,扩大农村学前教育资源。城市、县镇、农村中小学教职工实现同一编制标准,对农村偏远地区实行倾斜;要统一城乡生均教育经费、办学条件和教师收入标准,在财政拨款、学校建设、教师配备和待遇等方面向农村倾斜。

从今年起,实行教育行政部门参与新建居民小区的前置审核和竣工验收制度,确保小区配套学校同步规划、同步建设、同步交付教育行政部门使用、管理。“对已建成的住宅小区配套学校要进行摸底排查,对私自出租、出售的坚决予以收回,不能随便改变用途。”林峰海说。

会上,市政府对在全市教育事业上做出突出贡献的乡镇(街道)进行表彰,授予冠县冠城镇等16个乡镇(街道)“聊城市教育工作示范乡镇(街道)”荣誉称号。



获表彰的单位代表上台领奖。本报记者 刘铭 摄

## 今年起高中生将不分文理科

残疾儿童少年有望免费入学

本报记者 刘铭

3月30日,《中共聊城市委、聊城市人民政府关于贯彻国家、省中长期教育改革和发展规划纲要实施意见》正式公布,到2020年,将全面实现教育现代化,普及15年基础教育,学前三年毛入园率达到85%,义务教育适龄儿童入学率保持在99%以上,九年义务教育巩固率达到98%,高中阶段教育毛入学率达到98%,特殊教育普及率达到95%,新增劳动力平均受教育年限从13年提高到15年,高技能人才占技能劳动者的比例达到32%。

### 每个乡镇建1处公办幼儿园

以县为单位编制学前教育三年行动计划,解决“入园难”问题。市区两级各建1所直属实验幼儿园,2013年前建成,每5000人口的住宅区,规划建设1所规模为6-8班的幼儿园。到2012年,每个乡(镇)建有1处公办中心幼儿园,下设5处以上分园。到2015年,每个县(市、区)城区要建有3-5处公办幼儿园,全市70%幼儿园达到省定基本办园标准。

到2020年,全市公办和公办性质幼儿园数达到幼儿园总数的80%,实现“一村一园或覆盖人口5000人、服务半径1.5公里一圈”的规划。

### 乡镇联合校将撤销

每个乡镇设1处中心小学,并附设3-5处分校,边远的农村聚居区可设必要的教学点。原则上每2-3个乡镇设1处初中,并向城区周边集中,有条件的农村初中可与城区中学联合办学,实

行名校带动,实现优质教育资源共享。

推进乡镇教育体制改革,逐步撤销乡镇联合校。建立正常的教师补充机制,每年通过招考方式补充一次学科教师(包括幼儿教师),确保每年补充教师人数不低于自然减员人数,2012年前配齐英语、音乐、体育、美术等学科教师。城区学校教师按照每两年不低于专任教师总数15%、骨干教师按照每两年不低于骨干教师总数15%的比例与农村学校教师进行交流,交流期为2年。

### 城区将新建8处小学

对聊城水城中学、第二实验小学、河东小学、育红小学、兴华路小学、湖西中心小学、铁路小学、东昌路小学等8处学校进行改扩建。新建8处小学和1处中学:在东南部将陈庄小学异地新建为文苑小学,在东北部建设东姚小学(怡景小学)和阿尔卡迪亚小学,在西北部新建向阳小学,异地新建北郊小学为怡香园小学,在西部建设湖西小学,在西北

部嘉明经济开发区新建嘉明第一小学,在城东南建设凤凰小学,在城区西北部建设向阳中学。

### 高中不再文理分科

从今年起,新建学校规模不得超过50个班,到2020年,所有普通高中班级控制在40人以内。新入学的高中生,从今年起不再进行文理分科。

2011年前消除严重结构缺陷性校舍,2013年完成中小学校舍安全工程建设任务;

2015年,所有中小学校舍达到标准化学校校舍标准。到2011年,所有农村中小学解决“热水、热饭”问题;“取暖、改厕”同步实施,建设一批示范学校,逐步扩大范围,到2013年覆盖农村中心中学、中心小学和寄宿制学校,到2015年覆盖所有农村中小学。

### 残疾儿童少年可免费入学

2011年启动聊城市特殊教育学校建设工程,市区两级共建一处标准化的特殊教育学校,2012年建成并投入使用。到2015年,各县(市、区)特殊教育学校均达到标准化学校建设标准。

提高残疾儿童少年义务教育普及水平,实施残疾儿童免费学前教育和残疾学生免费高中阶段教育。

### 将建素质教育实践基地

2012年前,市和各县

(市、区)均要建成一个高标准、综合性的素质教育实践基地,根据区域内中小学数量确定规模。

到2012年,50%的中小学实验室、功能教室、图书室、音体美等教学设施达到省定标准;到2015年,所有中小学达到省定标准。2012年实现全市中小学专任教师每人一台计算机的目标,全市中小学具有信息接入点和多媒体教学设备的“绿色班班通”普及率达到50%,2013年达到95%。

### 将建10个专业实训基地

加快聊城高级财经职业学校和聊城高级工程职业学校新校区建设,按照省级规范化学校标准配套内部设施,2012年年底建成并投入使用。到2020年,全市中等职业学校省级规范化学校标准化率达到90%以上。2012年前,把聊城高级技工学校改建为聊城技师学院。聊城幼儿师范学校并入聊城大学,成立初等教育学院。

围绕聊城市主导产业、特色优势产业,在现代农业、医药化工、数控技术应用、计算机应用与软件技术、汽车运用与维修、电工电子、机械加工制造、建筑、护理、现代物流等专业领域,重点建设10个装备水平较高、资源共享,具有教育培训、职业技能鉴定、生产和技术服务等多种功能的规范化专业实训基地。

## 30多人报名

### “青青清明”风筝节

时间:4月5日上午9点 地点:金龙广场

**本报聊城3月30日讯**(记者 邹俊美) 过青青清明,到湖边放风筝。本报“青青清明”风筝节初定于4月5日上午9点在金龙广场举行,你做的风筝有多炫,你放飞的技巧有多高,别忘了到时候去现场看一看,还可以免费学做风筝。截至3月30日,已有30多人报名。

本报联合市民政局公墓管理处举办“青青清明”风筝节的报道刊发后,很多市民拨打本报热线8451234报名。黄女士说,她姑姑和家人失散多年、生死未卜,逢年过节,思念的话藏在心里想说出来。往年清明,黄女士都和家人在家里烧烧纸,念叨几句,看到本报要举办风筝节,她立刻报名参加,还将准备一个大风筝,想和家人一起把对姑姑的思念写在风筝上,放飞到天空。

退休老人赵先生说,他们十几个老年人都想参加风筝节,想参加“风筝节”的市民可拨打本报新闻热线8451234报名,也可于4月5日上午9点直接到金龙广场参加。金龙广场在东昌湖西侧,孔繁森纪念馆东南临。青青清明里,让我们一起放飞春天,放飞思念,放飞心情。



### 祭先烈

3月29日,聊大美术学院30名大学生来到聊城烈士陵园举行“缅怀先烈、绿色清明、文明祭奠”活动,通过用废旧横幅自制白花、擦拭烈士雕像灰尘,在倡导绿色清明、文明祭奠新理念中接受革命传统教育。

本报通讯员 徐海燕 江星星 摄



### 质量安全,我负责

3月29日上午,阳谷县召开落实企业质量安全主体责任会议,阳谷县副县长赵云才(右一)代表县政府与200余家全县规模以上企业签订质量安全目标责任书。聊城市质监局副局长高强等参加会议并讲话。图为签订责任书现场。

本报通讯员 王迎晓 摄影报道